

公认难养的20种花 越养越闹心

■ 艾花

现在很多人养花，都养不长久，一般二三个月之后，生长就走下坡路。之后的状态，会越来越差，最终的结果就是收空盆。久而久之，很多人都认为自己是养花杀手。假如你也这样认为，那就真的可惜了。我们养不好花，除了技术因素，还有一个最大的原因，则是环境和花草的生长习性，原则上来说，有些花，我们养不好，不是我们不尽心。而是因为它本身就是“一次性花”，就是养花多年的老花匠，也难以拯救它。比如说本期分享的这些花，假如你想长久地养下去，劝你不要买，都是坑，很多人养了之后，都觉得越养越“闹心”。

1. 国兰

我国的传统兰花，也是养花界的一大坑，很多人都喜欢。但是想要养好兰花，让它达到叶飘逸，花灵动、清香，需要有专业的设备，给它营造一个适宜的生长环境，要不就是你所在的地区，适宜兰花的生长，有室外养殖的条件。不然在封闭的室内，大部分都是养不好的。这主要是因为兰花，对环境要求极高，需要特定设备和对习性的充分了解才能养好。对湿度、光照、通风要求苛刻，根系特殊（气生根），需透气基质，不然易闷根、烂根、空根。

2. 蝴蝶兰

蝴蝶兰相较小国兰的适应性要强一些，但它对环境的要求也一样高，自然环境下，也难出状态，蝴蝶兰想出状态，对光照、温度、湿度、基质、肥水和通风都有严格要求。不过一些养花达人，在植料配比上，平时养护上精心一些，也一样能出状态。

3. 丽格海棠

丽格海棠，开花好看，品种多，花色丰富，我每年都入手，但是年年收空盆，典型的一次性花。这主要是因为它对水分极为敏感，干不得湿不得，易烂根或黄叶，通风不好易黑杆。

4. 倒挂金钟

倒挂金钟，每一种都很美，花型灵动，株型独特，特别适合点缀窗台、案几，一种独特又灵动的美。但是它怕闷、怕晒、怕涝，夏季极易死亡，是有名的度夏难。

5. 茶花

茶花是我国的传统名花，自古以来就得到人们的喜欢，它的大气，及高贵，得到了很多人的喜欢，有些品种的香气还能好闻，所以喜欢它的人很多，但是喜欢的人虽多，能养好的不多。这主要是因为茶花，对环境及土壤的要求极高，对空气湿度和土壤酸碱度要求高，北方干燥环境难养。

6. 非洲重瓣凤仙花

非洲重瓣凤仙花的花朵为重瓣结构，花瓣层层叠叠，排列紧密，形态饱满，宛如精致的玫瑰或牡丹，很多人用它点缀花坛，但是盆栽难养好。这主要是因为它需要凉爽的通风和散射光，不然易烂根生虫。

7. 大岩桐

大岩桐的花朵大而艳丽，花瓣有单瓣和重瓣之分，花色多样，包括红、粉、白、紫、蓝等多种颜色，甚至还有复色花，观赏价值极高，夏天开花，很多人喜欢。但是它也不好养，缺不得光，但是也晒不得，浇水不当易烂根。

8. 月季花

作为养花界的一大坑，很多人都喜欢，但若是你没有院子，就不要养了，封闭的室内真心难养好。主要难点，是封闭室内病虫害高发（如白粉病、红蜘蛛），需频繁用药；对通风和光照要求高，室内养护易失败。

9. 桔子花

桔子花，春夏尤其受欢迎，但是很多人都难养好。主要是因为它喜酸性土壤，对水质敏感，易黄叶、掉花苞；需保持高湿度，北方养护难度大。

10. 杜鹃花

杜鹃花色彩艳丽，品种繁多，开花时满树繁花，犹如云霞般绚烂，深受花友喜爱。然而，它也是出了名的难养。杜鹃花对土壤酸碱度要求极为苛刻，需要酸性土壤环境，北方水质偏碱，长期浇水易使土壤碱化，影响其生长。同时，它对空气湿度要求也很高，室内干燥的环境难以满足它的需求，稍有不慎就会出现叶片发黄、干枯，甚至整株死亡的情况。

11. 仙客来

仙客来花形别致，宛如翩翩起舞的兔子耳朵，花色丰富艳丽，极具观赏价值，在花市上十分畅销。但很多人买

回家后，没养多久就状况百出。它对温度较为敏感，既怕热又怕冷，夏季高温时容易进入休眠期，若养护不当，球根极易腐烂；冬季温度过低，又会影响其正常开花。

12. 迷你玫瑰

迷你玫瑰小巧玲珑，花朵娇艳欲滴，常常被当作礼品花售卖，很多人在收到后都想把它养好。可现实却很残酷，迷你玫瑰大多是在温室大棚中培育出来的，对环境的适应性较差，比室内养月季花的难度，有过之而无不及。

13. 宝莲灯花

宝莲灯花很贵气，很独特，很好看，家里养一盆，摆在哪里都好看。然而，想要养好它并非易事。它对生长环境要求极高，需要温暖湿润、半阴的环境，空气湿度最好保持在70%~80%左右。不然就会黄叶、干尖、焦边，越养越秃，很难养长久。

14. 昙花

昙花以其夜间短暂开放、花朵洁白如雪、清香四溢而闻名，很多花友都渴望能亲眼目睹它盛开的瞬间，于是纷纷入手。但昙花养护起来并不轻松，它对环境的要求较为苛刻。喜光，也怕晒。同时，昙花对土壤的透气性和排水性要求也很高，土壤板结或积水都可能导致其根系腐烂。

15. 金鱼吊兰

金鱼吊兰叶片厚实翠绿，花朵形似金鱼，小巧可爱，十分惹人喜爱。不过，它养护起来也有一定的难度。在室内干燥的环境中，它的叶片容易出现干枯、发黄的现象，总的来说，它不易死亡，但是也难养出好状态。

16. 玛格丽特菊

玛格丽特菊清新淡雅，花朵小巧密集，花色柔和，开成一片时宛如梦幻的花海，吸引了不少花友。可它虽美，养护起来却让人头疼。玛格丽特菊是有名的度夏难，怕高温，高湿的环境，

很多人的玛格丽特，都枯萎在夏季。

17. 丽娜莲

丽娜莲属于多肉植物，叶片肥厚，呈莲座状排列，叶色淡雅，还带着一层淡淡的白粉，十分美观。然而，看似好养的多肉，养好丽娜莲却并非易事。它对光照和水分的要求很严格，光照过强，叶片容易被晒伤，出现褐色斑点；光照不足，叶片又会变得松散，颜色变绿，失去原有的美感，且难度大。

18. 小木槿

小木槿开花能力超强，花期长，花朵小巧玲珑，粉粉嫩嫩，十分可爱，很多人被它的高颜值所吸引。但养过之后才发现，想要让它一直保持良好的开花状态不容易。小木槿对光照需求大，需要充足的光照才能开花不断，若光照不足，开花量会大大减少，但是又不能多晒，特别是夏天，一个不当就收空盆。

19. 白掌

白掌叶片翠绿，花朵洁白如帆，有着“一帆风顺”的美好寓意，很多人喜欢在家里养上一盆。不过，白掌养护起来也有不少难题。它喜欢温暖湿润、半阴的环境，对空气湿度要求较高。在室内干燥的环境中，叶片容易出现干尖、焦边的现象。

20. 琴叶榕

琴叶榕叶片宽大，形似小提琴，具有很高的观赏价值，是近年来很受欢迎的室内绿植。然而，养好琴叶榕并非易事。它对光照和通风要求较高，光照不足，叶片会变得暗淡无光，甚至脱落。通风不良则容易引发叶斑病等病害，导致叶片出现褐色斑点。此外，琴叶榕对水分也比较挑剔，浇水过多，根部容易腐烂；浇水过少，叶片又会干枯，极难伺候。